Okresné kolo Geografickej olympiady pre ZS a 8-roéné gymnazia
46. rocnik, Skolsky rok 2017/2018
Pisomny test pre kategoriu G — ZS (5. roénik)
Gyakorlati rész - feladatok
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Elért pontszam: .........cccceveveeennnne

1. Az alabbi vazlat egy eurdpai varos részét szemlélteti, amelyen sziirke szinnel az épiileteket dbrazoltak.
A rajzon az autébuszpalyaudvar kijaratat V-betiivel jelolték. A vazlat tovabbi objektumai: a Bystra folyd
rovid szakasza, a posta épiilete, amit P-betiivel jeloltek, valamint az ovalis alakud f6tér, melynek kdzepén
talaljuk a templomot és 6 dreg fat (fekete pontok a templom koriil). Oldd meg a kovetkezd feladatokat:

autobusova

a) Ird be akovetkezd hirom utcit: a Fé utca délkeletrél északnyugat felé, a Kék utca északkeletrél
délnyugati irdnyban halad, a Rézsa utca pedig észak-déli iranyultsagu.

b) Karik4zd be azt az épiiletet, amelyik a templomtdl nyugatra, a postatdl pedig délre talalhato.
c) Jelold K-val azt az épiiletet, amelynek ablakabdl kinézve a templomot pontosan déli iranyban l4tjuk.

d) A templomba 4 kapun keresztiil lehet bejutni, minden 0 égtaj iranyabol pontosan 1 kapun. Melyik fa
mellett kell az embereknek elhaladni, ha a templomba a nyugati kapun szeretnének bejutni? Karikazd
be a fat!

e) Milyen irdnyban kell kijonni atemplombdl, ha egyenesen a postira szeretnénk eljutni?

f) A vazlaton két épiiletet szammal jeloltek. Melyik iiknek a foldszintje taldlhat6 nagyobb tengerszint
feletti magassagban? Az épiilet szdma: .......... .

g) Milyen égtdj irdny4ban hagyjik el az autdbuszok a palyaudvart? ...........ccccceveencrnennee. felé.

h) A Bystra folyén az emberek az 1-es szamu épiilet mellett elhelyezkedd hidon tudnak atkelni. Mérd
meg a lehetd legpontosabban a hid hosszat! A hid hossza ............ m.

1) Szeptember 23-4n déleldtt melyik égtdj irdnyaba mutat a téren taldlhato fak arnyéka? A helyes valaszt
karikéazd be!
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Fiilop nagybéatyja kiilfoldi (afrikai) tutjar6l egy térképet hozott, amely azt az allamot abrazolja, ahol
a nagybdécsi eltoltott néhany hetet. Fiilop a térképen taldlhat6 arab irdst nem tudta elolvasni. Az atlasz
segitségével azonban Fiilop nem csak azt allapitotta meg, melyik orszdgban jart a nagybatyja, hanem
sok mas informéaciot is szerzett. Tegyél igy te is!
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A g-i feladatokban karik4zd be a helyes lehetdséget:

A nagybécsi

Az orszag fOvarosa

és athalad rajta a(z) északi szélességi kor.

Ez az allam (ird be a szdmot) tovabbi

allammal hataros.

Az orszag nyugati hatarvonala egy tavat szel 4t,

melynek neve: .........cooocvevviiniiieniieiniene, . Délrél
a toba torkolliK a(z) ...evvvveveeeireeeeeeeeeeeneeee, foly6

Az orszag felszinének északnyugati részét kitoltd
hegység neve: ......cccovveevveeenieeniiieiieas , melynek
legmagasabb csticsa meghaladja a(z) ....... ezer m-
es tengerszint feletti magassagot
A keleti hatarvonal egy része a

félteke ......... . hosszisaga mentén halad.

g) Az orszag déli részében foleg dohdnyt / szolot / gyapotot termesztenek.

h) Ebben az orszagban jelenleg egy ordval tobb / ugyanannyi / egy ordval kevesebb az id6, mint

i)

Szlovakiaban.

Az orszag kiterjedése 6-szor / 26-szor / 66-szor nagyobb, mint Szlovakiié.

3. Az alabbi fogalmakat sorold be a megnevezett allamokhoz:

4.

Rdktérito, Baktérito, sivatag, tropusi erdo, kéolaj-kitermelés,

fakitermelés, Perzsa-0bol, Mozambiki-csatorna, Tabiik vdros, Toamasina vdros

Madagaszkar

Szaud-Arabia

Ismered Foldiink rekordjait? Az alabbi sz6tagokbdl alkoss a Fold felszinén talalhaté objektumokat, majd
ezeket a fogalmakat ird be helyesen a rébuszt koveté mondatokba.
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a) A vilag legmagasabb hegysége az 4zsiai ........cccccovveeveneiniiniieniiiccceee, . Tébb, mint 30 csticsa
eléri a 7 600 m-es t. f. m-t.

D) e orszdg avilag legnagyobb Kkiterjedésti allama. Olyan hatalmas, hogy két
vilagrészen teriil el. Nyolc ekkora kiterjedésii orszag betakarna az egész Foldet

C) A(Z) s -6cean alegnagyobb és alegmélyebb a négy 6cedn koziil. Nevét attdl
a tengerésztOl kapta, akinek az expedicioja elsOkent hajozta koriil a Foldet.

d) A vilag legnagyobb 6ble a(z) .....cccccevvevrvenieniiniicnecnnee. -0bol. Az Indiai-6cean részét képezi. Teriilete
meghaladja a 2 millié km’-t.

e) A vilag legnagyobb SZiZete .........cccevviiiiniiniiiniieninienee, . Teriilete 44-szer nagyobb Szlovikia
teriileténél. A kiterjedt jeges felszin miatt azonban nagyon kevesen lakjak. Lakdinak szdma
megkozelitdleg Poprad népességével egyenld.

f) Aharom megmaradt szétagb6l 0Osszerakhatd avildg legnagyobb ...,

megnevezése.
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